

Протокол
публичных слушаний
по проекту решения Совета муниципального района
«Чернышевский район» «Об исполнении бюджета муниципального
района «Чернышевский район» и утверждении
годового отчёта за 2023 год»

16 мая 2024 года

пгт. Чернышевск

В соответствии с Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе «Чернышевский район», утверждённого решением Совета МР «Чернышевский район» от 26.02.2013 года №1, Постановлением администрации МР «Чернышевский район» №169 от 02 мая 2024 года «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района «Чернышевский район» «Об исполнении бюджета муниципального района «Чернышевский район» и утверждении годового отчёта за 2023 год», назначены публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района «Чернышевский район» «Об исполнении бюджета муниципального района «Чернышевский район» и утверждении годового отчёта за 2023 года.

Состав рабочей группы по организации и проведению публичных слушаний по проекту:

1. Подойницын Александр Васильевич – Глава муниципального района «Чернышевский район», председатель рабочей группы;
2. Бериева Виктория Леонидовна – Председатель Комитета по финансам администрации МР «Чернышевский район», заместитель Председателя рабочей группы;
3. Кузнецова Татьяна Андреевна – юрисконсульт Комитета по финансам администрации МР «Чернышевский район», секретарь рабочей группы;

Члены рабочей группы:

4. Зонова Марина Алексеевна – заместитель Председателя Комитета по финансам администрации МР «Чернышевский район» – начальник бюджетного отдела;
 5. Елифанцева Татьяна Валерьевна – начальник отдела муниципального имущества и земельных отношений администрации МР «Чернышевский район»;
-

6. Епифанцева Елена Сергеевна – Председатель Общественной палаты Чернышевского района;

7. Сущих Олег Сергеевич – Зам. председателя Совета по развитию предпринимательства в Чернышевском районе;

8. Ларченко Галина Сергеевна – начальник отдела экономики, труда, и инвестиционной политики администрации МР «Чернышевский район».

Повестка: «Об исполнении бюджета муниципального района «Чернышевский район» и утверждении годового отчёта за 2023 год».

Докладчик: Бериева В.Л. – Председатель Комитета по финансам администрации МР «Чернышевский район».

Озвучен регламент проведения публичных слушаний: доклад - 1 час. После доклада участники публичных слушаний могут задавать вопросы по проекту, как в устной, так и в письменной форме до 10 минут.

Проект разработан Комитетом по финансам администрации МР «Чернышевский район». Подготовленный к обсуждению проект документа является очень важным для дальнейшего развития района.

Секретарём публичных слушаний осуществляется ведение протокола заседания.

Общее количество присутствующих участников: 21 человек.

Слово предоставляется докладчику: Бериевой В.Л.

Докладчиком подробно, с использованием презентации, озвучены исполнение бюджета по доходам и расходам за 2023 год.

Суханов Андрей Владимирович (вопрос): В связи с тем, что на территории нашего района не зарегистрирован АО «Прииск Соловьёвский» и средства в наш район от деятельности АО не поступают, предлагаю обратиться депутатам МР «Чернышевский район» от лица Совета в Законодательное Собрание Забайкальского края с инициативой о пересмотре порядка зачисления средств НДС не по месту регистрации, а по месту добычи, то есть в наш район. Сейчас налог поступает в бюджет Карымского района, в котором и зарегистрировано предприятие АО «Прииск Соловьёвский».

Бериева Виктория Леонидовна (ответ): Этот вопрос уже поднимался, когда АО «Прииск Соловьёвский» заходил на территорию нашего района, но положительного результата он не нашел. АО «Прииск Соловьёвский» зарегистрирован на территории Карымского района, и соответственно доходы от деятельности организации поступают в бюджет Карымского

района. За предшествующий год объем добычи увеличился, соответственно и доход увеличился. Считаю данный вопрос необходимо поднимать.

Суханов Андрей Владимирович (вопрос): Вопрос о внебюджетных поступлениях от организаций. Предлагаю дополнительно подготовить информацию об исполнении внебюджетных средств.

Ларченко Галина Сергеевна пояснила направление средств АО «Прииск Соловьёвский».

Шемякина Нина Викторовна (вопрос): Образование сейчас находится не в лучшем состоянии, по прочим статьям нет лимитов. В данный момент идёт подготовка к летне-оздоровительному периоду, прохождение комиссий, денег на это нет. По школам и детским садам прочие статьи остались не закрыты. Когда можно ждать поступление средств?

Бериева Виктория Леонидовна (ответ): В связи с тем что, по АО «ЗабТЭК» произошел рост тарифа, Министерство финансов запросили подтверждение тарифа в РСТ, заключение по тарифу РСТ нам предоставило только в апреле этого года. В настоящий момент, ждем от Комитета образования рассчитанную по новым тарифам потребность, для того чтобы защитить в Министерстве финансов новый тариф по ЖКХ, и если Министерство финансов утвердят, то это будет уже хорошо. На сегодняшний день у нас доходы уходят на зарплату и коммунальные платежи, на другие статьи средств не остается. И из средств, которые нам выделены на 2024 год – 225 млн.руб., на сегодняшний день уже выбрали 127 млн.руб., остаток финансовой помощи из краевого бюджета составляет 98 млн. руб., ситуация серьезная.

Шемякина Нина Викторовна (вопрос): В ближайшее время можем что то ожидать?

Бериева Виктория Леонидовна (ответ): Доходную часть бюджета по собственным налогам не выполняем, поэтому надеяться можно только на финансовую поддержку Министерства финансов.

Шемякина Нина Викторовна (вопрос): И по ФОКу такая же ситуация?

Бериева Виктория Леонидовна (ответ): Численность по оплате труда в 2023 году не учли, так как считают что много неэффективных расходов, неэффективны ставки, нет той нагрузки которая необходима на одну штатную единицу. Министерство финансов при учете, берет показатель края, и если у нас меньше показатель, чем по краю, они высчитывают неэффективные расходы. Рекомендация Министерства финансов: уменьшить неэффективные расходы за счет сокращения ставок, и на эти средства содержать новый объект. В данном направлении проводится работа, сокращаем штатную численность и по поселениям, и по ФОКу в частности, уведомления о сокращении работникам вручены.

Суханов Андрей Владимирович (вопрос): Какой процент у нас на зарплату, коммунальные и прочие статьи в 2023 году?

Бериева Виктория Леонидовна (ответ): По итогам за 2023 год по бюджету МР «Чернышевский район» на прочие расходы направлено 12%, на 2024 год по расчетам примерно 7%.

Ларченко Галина Сергеевна (вопрос): Нина Викторовна, обращаюсь к Вам, с вопросом о возврате суммы от уплаты страховых взносов. 20 процентов от объема страховых взносов можно вернуть, из них можно направить на оплату труда, в том числе и на прохождение комиссии при нехватке денежных средств.

Шемякина Нина Викторовна (ответ): При возврате нельзя допускать просроченных платежей у организации, а у нас они есть.

Суханов Андрей Владимирович: Можно взять на контроль несколько школ и не допускать просроченных платежей.

Бериева Виктория Леонидовна: По зарплате мы не допускаем наличие просроченной задолженности, бывает день – два задерживаем, но стараемся вовремя выплачивать зарплату, и по налогам стараемся уплатить в срок.

Бериева Виктория Леонидовна: Хочу обратить Ваше внимание, на то, что цена на медицинский осмотр у нас значительно дороже по сравнению с другими районами, и этот вопрос мы поднимали, озвучили его на нулевых чтениях. Просили комитет образования, чтобы они написали в антимонопольную службу для обоснования.

Шемякина Нина Викторовна: В антимонопольную службу мы обратились, они ответили, что медицинское учреждение имеет право самостоятельно устанавливать тарифы на медицинские услуги в районе.

Подойницын Александр Васильевич: Есть предложение на следующих слушаниях добавить слайд о внебюджетных расходах, что бы была видна финансовая помощь организаций для района.

Ларченко Галина Сергеевна: Когда АО «Прииск Соловьёвский» заходил в наш район, у них было принято отчислять 1% от прибыли на территории добычи, этот 1% колеблется в стоимости. Изначально было 30 млн.руб., это 50 % на Аксеново-Зиловское и 50% на район. Сейчас ситуация изменилась, например в прошлом году 1% от добычи составил 45 млн.руб., из которых 15 млн.руб. перечислены в Правительство Забайкальского края, 15 млн.руб. – Аксеново-Зиловское и 15 млн.руб. – Чернышевский район. Как правило, эти денежные средства распределяются в конце года.

Решение:

1. Одобрить проект решения Совета «Об исполнении бюджета муниципального района «Чернышевский район» и утверждении годового отчёта за 2023 год».

2. Разместить протокол публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района «Чернышевский район» «Об исполнении бюджета муниципального района «Чернышевский район» и утверждении годового отчёта за 2023 год на официальном сайте www.chernishev.75.ru, в разделе Документы (Проекты НПА для общественного обсуждения).

Председатель публичных слушаний



А.В. Подойницын

Секретарь публичных слушаний



Т.А. Кузнецова